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Protokół Nr XXVI/2020 

z dwudziestej szóstej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

odbytej w dniu 22 lipca 2020 roku. 

 

 

                         Początek sesji o godz. 10.05 

                         Zakończenie o godz. 11.00 

 

Miejsce posiedzenia – sala narad Urzędu Gminy w Kozłowie. 

 

Podjęto uchwały Nr 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228 i 229.  

 

W sesji uczestniczyło 9 radnych. Nieobecni byli radni: Benedykt Chaliński, Barbara Krauze, Jarosław 

Mierzwiński, Ewa Nowak, Marzena Sobczak i Janusz Woronowicz.   

Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu.   

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Marek Wolszczak - wójt gminy 

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

4. Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja Rady 

Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku 

oraz przetwarzanie danych osobowych. Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. 

  

do p-ktu 1). Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek sesji: 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 

3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej.   

4.  Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) dopłaty do taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,     

2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020-2039,   

3) zmian w budżecie gminy na 2020 rok,   

4) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo,. 

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo,. 

6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo,  

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w 

obrębie miejscowości Górowo, gmina Kozłowo, 

8) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kozłowo, 

9) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kozłowo, 

5. Wolne wnioski. 

 

Do zaproponowanego porządku obrad więcej uwag nie wniesiono. 
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do p-ktu 2 . Przyjęcie protokołu z XXV sesji. 

 

 Do protokołu z dwudziestej piątej sesji nie wniesiono uwag. 

 

Rada, w wyniku głosowania 8 głosami za i 1 głosem wstrzymującym przyjęła protokół z XXV sesji. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 2 do protokołu. 

 

do p-ktu 3. Informacja wójta gminy z działalności międzysesyjnej. 

 

Uwag do przedstawionej informacji nie wniesiono. 

 

Informacja wójta gminy stanowi zał. Nr 3 do protokołu. 

 

do p-ktu 3. Podjęcie uchwał. 

 

do pp-ktu 1). Projekt uchwały w sprawie dopłaty do taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i 

ochrony środowiska. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

  

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy spółka Eko Kozłowo, zakupiła całość materiałów na 

budowę wodociągu w Niedanowie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że przetarg był przygotowany na całą inwestycji i 

prawdopodobnie zakupione zostały materiały na całość tej inwestycji. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że w Kozłowie jest najdroższa woda w powiecie i 

proponował pozostanie przy dotychczasowej stawce dopłat. Zapytał, ile radni i gmina dołożyli do dopłat 

do wody w 2019 roku oraz w pierwszym półroczu 2020 roku. 

Następnie powiedział, że radni otrzymali informację, że zarobki rady nadzorczej spółki wynoszą około 

40 tysięcy złotych, które dotuje gmina i dodał, że jego zdaniem jest to sprzeczne, żeby coś takiego dalej 

funkcjonowało i uważa, że powinniśmy wrócić do poprzedniego zakładu gospodarki komunalnej. 

Powiedział, że chciałby dowiedzieć się o wysokość zarobków rady nadzorczej spółki oraz prezesa. 

W dalszej części radny Tomasz Kucmus powiedział, że przekazane zostały pieniądze za udziały i 

zapytał, jaka to była kwota i dla kogo poszły. 

 

Jacek Jankowski – sekretarz – gminy powiedział, że na wniosek radnego Kucmusa zorganizowane 

zostało spotkanie z prezesem Eko Kozłowo, na którym można było zadawać pytania i wyjaśnić wszelkie 

nieścisłości dotyczące spółki. Następnie było wspólne posiedzenie komisji, w którym radny również nie 

uczestniczył, a na którym radni wypracowali swoje stanowisko i na tej podstawie przygotowany został 

projekt uchwały w sprawie dopłat do wody i ścieków. Dodał, że na wspomnianych spotkaniach była 

mowa o tym, że  stawki dopłat do wody i ścieków ustalone są na czas, kiedy zostanie uchwalona nowa 

taryfa przez Wody Polskie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy powiedział, że w budżecie gminy zostały zabezpieczone środki na 

dopłaty do wody i ścieków i dodał, że w chwili obecnej zostały one zwiększone o około 150 tysięcy 

złotych, po to, żeby do końca roku wystarczyło środków na ten cel. Następnie powiedział, że radni 

poinformowani zostali o tym, że Eko Kozłowo złożyło wniosek do Wód Polskich o ustalenie nowej 

taryfy na wodę i jeśli stawka zostanie na poziomie wnioskowanym, to mieszkańcy będą płacić mniej. 

Dodał, że na spotkaniu  z przedstawicielami Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, które 
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odbyło się 7 lipca 2020 roku w Nidzicy, rozmawiał o tej sprawie z dyrektorem Wód Polskich, który 

zapewnił o przyspieszeniu działań z tym związanych. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, żeby przekazać zadane przez niego pytania prezesowi 

Eko Kozłowo. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca powiedziała, żeby radny udał się do prezesa, który wielokrotnie 

podkreślał, że można z pytaniami zwracać się bezpośrednio do niego. Dodała, że na pewno nie będzie 

miał nic przeciwko, żeby udzielić na nie odpowiedzi. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                -  8 głosami za 

                - 1 głosem przeciw 

  

               Uchwałę Nr XXVI/221/2020 w sprawie dopłaty do taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i  

               zbiorowe odprowadzanie ścieków - stanowiącą zał. Nr 4 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 

 

do pp-ktu 2). Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2020 - 2039 

wraz z uzasadnieniem przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.   

  

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, żeby skarbnik objaśnił, czego dotyczą zmiany. 

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy wyjaśnił, że są to zmiany dotyczące zmian funduszu sołeckiego, 

dopłat do wody i ścieków, zwiększono plan dochodów i wydatków w związku z podpisaną umową na  z 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko Mazurskiego na lata 2014-2020 na  

zadanie pod nazwą „Przedszkole w Rogożu”,  zwiększono plan dochodów i wydatków  w związku z 

pismem Wojewódzkiego komisarza Spisowego  w związku z realizacją Powszechnego Spisu Rolnego 

w 2020 r., zmieniono plan dochodów i wydatków w związku z decyzją Wojewody Warmińsko-

Mazurskiego w sprawie finansowania ośrodków wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                -  8 głosami za 

                - 1 głosem przeciw 

 

              Uchwałę Nr XXVI/222/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

              2020 - 2039– stanowiącą zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

do pp-ktu 3). Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok wraz z uzasadnieniem 

przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik gminy.   
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Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

                -  8 głosami za 

                -  1 głosem przeciw 

 

             Uchwałę Nr XXVI/223/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok – stanowiącą  

             zał. Nr 8 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 9 do protokołu. 

 

do pp-ktu 4). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 

przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

                          -  jednogłośnie 

 

                        Uchwałę Nr XXVI/224/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  

                        dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka,  

                        gmina Kozłowo - stanowiącą zał. Nr 10 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

 

do pp-ktu 5). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 

przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska.  

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu komisji był omawiany projekt 

uchwały, który otrzymał pozytywną opinię komisji. 

  

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -  jednogłośnie 

  

               Uchwałę Nr XXVI/225/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  

               dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka,  

               gmina Kozłowo - stanowiącą zał. Nr 12 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 13 do protokołu. 

 

do pp-ktu 6). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina Kozłowo 

przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 



5 
 

 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

           -  jednogłośnie 

 

              Uchwałę Nr XXVI/226/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  

             dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Sławka Wielka, gmina  

              Kozłowo –   stanowiącą zał. Nr 14 do protokołu. 

    

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 15 do protokołu. 

  

do pp-ktu 7). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Górowo, gmina Kozłowo przedstawiła 

Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i ochrony środowiska. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

            -  jednogłośnie 

 

              Uchwałę Nr XXVI/227/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  

              dzierżawy nieruchomości gruntowej położonej w obrębie miejscowości Górowo, gmina  

              Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 17 do protokołu. 

 

do pp-ktu 8). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i 

ochrony środowiska. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

              -  jednogłośnie 

 

              Uchwałę Nr XXVI/228/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  

              stanowiącej własność Gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

 

do pp-ktu 9). Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej 

własność Gminy Kozłowo przedstawiła Agnieszka Folga – podinspektor ds. gospodarki terenowej i 

ochrony środowiska. 

 

Więcej uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada, w wyniku głosowania przyjęła: 

 

               -  jednogłośnie 

            

              Uchwałę Nr XXVI/229/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości  

              stanowiącej własność Gminy Kozłowo – stanowiącą zał. Nr 20 do protokołu. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 
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do p-ktu 5. Wolne wnioski. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odnosząc się do wypowiedzi Tomasz Kucmusa – radnego z Kozłowa 

„że powinniśmy wrócić do poprzedniego zakładu gospodarki komunalnej”, wyjaśnił, że wymienić 

można szereg zalet korzystnych dla gminy i przemawiających za tym, żeby jednostka działała na 

obecnych zasadach, chociażby z tego względu, że spółka może występować o dofinansowanie i 

pozyskiwać środki na inwestycje. Następnie powiedział, że w ramach dofinansowania realizowane jest 

zadanie dotyczące wyposażenia nowego reaktora, możliwość leasingu koparki oraz zakup pieca na 

kotłownię i to dzięki temu, że istnieje spółka, a nie ZGKiM. Dodał, że te sprawy były również tematem 

rozmów na wspomnianym spotkaniu z prezesem Eko Kozłowo. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że z pytaniami zwróci się do prezesa Eko Kozłowo. 

Następnie powiedział, że wie o tym, że wpłynęły wnioski na zbycie nieruchomości i zapytał, kiedy one 

zostaną przedłożone radnym do zatwierdzenia. 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy odpowiedział, że nie ma takiej procedury. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że w puncie „Wolne wnioski” pada wiele pytań i dodał, że 

wszelkiego rodzaju wnioski i zapytania radnych, zgodnie z przepisami prawa, powinny być kierowane 

do niego na piśmie. 

Następnie wójt wyjaśnił radnemu, że jeśli mieszkaniec złożył wniosek, to na pewno otrzymał na niego 

odpowiedź. 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy dodał, że stroną w sprawie jest mieszkaniec i wójt udziela jemu 

odpowiedzi, a nie radnemu. Wyjaśnił, że Rada jest następnym etapem, jeśli mieszkaniec zaakceptuje 

warunki wójta, wówczas przygotowywany zostaje wniosek do procedowania przez Radę. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że radny reprezentuje mieszkańców i jeśli mieszkanie 

zwróci się do radnego, żeby poruszył jego sprawę, to on to robi. 

 

Alicja Hołubowicz - przewodnicząca powiedziała, że warto by w takiej sytuacji radny porozmawiał z 

wójtem lub pracownikiem urzędu merytorycznie odpowiedzialnym. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy powiedział, że jeśli jest to pytanie, które radnemu zlecił mieszkaniec, 

to bardzo prosi, żeby przyszedł do niego indywidualnie, bo nie jest to sprawa do rozpatrywania na sesji. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa odnośnie przedszkola w Rogożu zapytał, dlaczego Rogóż, a nie 

Kozłowo. 

 

Alicja Hołubowicz - przewodnicząca powiedziała, szczegółowo omawiane to było na posiedzeniu 

komisji. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy wyjaśnił, że wnioski na dofinansowanie składane były przez wszystkie 

szkoły, a tylko ten jeden został rozpatrzony pozytywnie. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy w urzędzie jest lista wyjść, gdzie odnotowane jest 

wyjście pracownika z urzędu. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że pracownicy informują o tym, że chcą wyjść 

przełożonych, a poza tym jest jeszcze książka wyjść. 
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Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, czy sekretarz gminy reprezentuje gminę i wójta, czy 

reprezentuje samego siebie. 

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że reprezentuje gminę i wójta. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa powiedział, że rozumie zatem, że jeśli wszystkie pisma, w tym 

donosy na niego do jego przełożonych i  na policję, które podpisuje sekretarz gminy, to też reprezentuje 

wójta.  

 

Marek Wolszczak – wójt gminy odpowiedział, że radny może to tak interpretować. 

 

Tomasz Kucmus – radny z Kozłowa zapytał, gdzie w piątek 17 lipca był pracownik wójta – Jacek 

Jankowski między godziną 11 a 13. 

 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy odpowiedział, że tego dnia był na urlopie. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca zwróciła uwagę, że nie są to ważne sprawy gminy, które powinny 

być poruszane w tym punkcie porządku obrad. 

 

Agnieszka Chylińska – radna z Sarnowa powiedziała, że przez firmę budującą wiatraki została 

utwardzona droga w Sarnowie i pozostał nieutwardzony kilometrowy jej odcinek. Zapytała, czy można 

spowodować, żeby również został  utwardzony.  

 

Marek Wolszczak – wójt gminy powiedział, że zwróci się z tą sprawą do tej firmy i zorientuje się, czy 

jest taka możliwość. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za 

przybycie. Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia XXVI Sesji Rady Gminy 

w Kozłowie. 

 

 

Protokołowała:                                                                             Przewodnicząca Rady Gminy: 

 

 Anna Jacyno                                                                                            Alicja Hołubowicz 

 

 

 

 

 

 


